

# Ибресинская районная газета

# За ПОБЕДУ

Среда

8 августа 2007 г.

№63 /8980/

Газета издается  
с 1932 года

Цена свободная

электронный адрес:  
ibresi@press.cap.ru

## ЧТОБЫ ЖИТЬ КОМФОРТНО, БЕЗОПАСНО

Как сообщает пресс-служба Администрации Президента Чувашии, в воскресенье Николай Федоров посетил ряд строящихся и действующих социально значимых объектов Чебоксар и провел на местах рабочие совещания.

Он осмотрел проезд, ведущий от Чувашского государственного педагогического университета имени И. Я. Яковлева к Президентскому бульвару, и предложил создать здесь благоустроенную пешеходную зону. Затем Николай Федоров ознакомился с ходом реконструкции стадиона «Энергия» и строительства школы-гимназии №5.

Глава республики также посетил строительную площадку Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования, после чего ознакомился с состоянием территории Республиканской клинической больницы №1 и Президентского перинатального центра. Президент высказал резкую критику в адрес руководства РКБ №1 за неудовлетворительное содержание территории. «Президент и министр здравсоцразвития республики вынуждены заниматься тем, чем обязано заниматься руководство больницы», — подчеркнул Николай Федоров. В завершение он ознакомился с ходом реконструкции проезжей части улицы Калинина.

Подводя итоги, Президент Чувашии подчеркнул: «Главная задача республиканских и городских властей — создать очень удобные, безопасные и комфортные условия для жителей Чебоксар и Чувашии, чтобы они могли работать максимально эффективно и чувствовать себя хорошо». Николай Федоров отметил, что довolen работой строителей Чувашии, и выразил уверенность в том, что поставленные перед ними задачи будут выполнены на высоком уровне и в срок.

**Пресс-служба Администрации  
Президента ЧР.**

## СООБЩАЕТ ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОНА

Нынче в хозяйствах района зерновые и зернобобовые культуры занимают площадь 7593 га. На 6 августа скошено всего 694 га (9% к плану). Обмолочено 579 га (83% к скошенному).

Всего намолочено 1047 тонн зерна. Средняя урожайность составляет 18 центнеров с гектара. Этот показатель в колхозе имени Ильича равен 25 центнерам.

Уборочные работы неплохо идут в колхозах имени Ильича, «Искра», «Красный фронтовик», СХПК имени Калинина, на свиноводческом предприятии «Рассвет», «Патман».

Наряду с уборкой культур в хозяйствах идет подготовка почвы для озимых культур. На 6 августа этот план выполнен на 41%.

План подъема зяби выполнен на 5%.

Скошено многолетних трав на площади 3910 га (75%). Заготовлено: сена — 2399 т (64%), сенажа — 8932 т (79%), силюса — 3064 т (55%).

Всего заготовлено кормов 4700 тонн в переводе на кормовые единицы.

На 6 августа с. г. на одну условную голову заложено всего 13 центнеров кормовых единиц.

Заготовка кормов для общественного животноводства продолжается.

Колхозы «Красный партизан», «Заря», «Трудовик» и «Путиловка» не представили сведений в пресс-центр отдела сельского хозяйства администрации района.

## АНОНС

## В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

11 августа 2007 года на стадионе «Спартак» пос. Ибреси проводятся спортивные мероприятия, посвященные Дню физкультурника.

В программе: мини-футбол; конкурсы футболистов; гири (16 кг — женщины, 24 кг — мужчины); комбинированная эстафета (2 муж. + 2 жен.); метание гири; толкание ядра; подтягивание на перекладине.

Начало в 11 часов. Подача заявок до 10 часов 30 мин.

**ОРГКОМИТЕТ.**

## ЖАТВА-2007



## РЕПОРТАЖ ПОД СОЛНЦЕМ И ДОЖДЕМ

...Мы остановились у кромки пшеничного поля свиноводческого предприятия «Рассвет». По полю сноповисто двигался комбайн «Дон-1500». «Побольше бы таких комбайнёров», — показывая в сторону уборочного агрегата, за штурвалом которого сидел Виталий Шаршевич, сказал начальник отдела сельского хозяйства администрации района Николай Петрович Чугаров. Затем он на время приумолк, после чего добавил: «Мы не испытывали бы трудностей во время страды...»

Виталий Шаршевич — опытный механизатор. Помню, еще в годы работы в колхозе «Знамя», он был в числе первых. Затем пришло сменить ему работу. Хозяйство, где он трудился, пришло в упадок. Виталий устроился на Ибресинский молокозавод водителем. Ежегодно, когда наступает горячая пора, он берет отпуск и водит комбайн. Теперь Виталий надежно «прописался» в ОАО «Рассвет».

В прошлом году в районном соревновании комбайнёров он занял второе место. На торжественном собрании, посвященном Дню работников сельского хозяйства, передовик получил из рук руководителей района дорогой подарок. Приступил в зале и директор ОАО «Вурнарский мясокомбинат» Юрий Алексеевич Попов. Он поблагодарил Виталия Шаршевича за добросовестную работу

## МЕХАНИЗАТОРЫ НА ПОДЪЕМЕ ЗЯБИ /на 1.08.07 г. в га/

Ф. И. О. механизатора	Хозяйст
Иванов А. И.	«Красный партиза
Ердемеев Г.	ЗАО АФ «Ибресин
Петров Н. В.	ЗАО АФ «Ибресин
Иванов В. В.	«Патман»
Тихонов А. Н.	«Искра»
Одинцов Н. Л.	им. Ильича
Степанов В. М.	ЗАО АФ «Ибресин
Руссов В. М.	ОАО «Рассвет»
Егоров П. А.	им. Калинина
Одинцов С. В.	им. Ильича
Константинов А. В.	им. Калинина
Васильев М. К.	ОАО «Рассвет»
Сорокин Д. Н.	«Искра»
Егоров Ю. А.	им. Калинина
Абдушев Г. А.	им. Калинина

## КОМБАЙНЕРЫ НА УБОРК

Ф. И. О. комбайнера	Хозяйст
Шаршевич В. Ф.	ОАО «Рассвет»
Шибаев Ф. М.	«Красный партиза
Никитин А. Н.	«Патман»
Тихонов А. Н.	«Искра»
Карпов В. Е.	«Искра»
Васильев В. Н.	«Красный партиза

## ДЛЯ ПОПОЛНЕНИЯ ЗИМНЕГО РАЦИОНА

/Заготовлено на 1.08.07 г., в тоннах и в переводе на кормовые единицы/

Хозяйства	Силос		С
	факт.	корн. ед.	
ЗАО АФ «Ибресинская»	190	87,4	0
им. Ильича	610	280,6	1350
«Искра»	210	96,6	508
«Красный фронтовик»	51	23,5	300
«Красный партизан»	389	179	260
СХПК им. Калинина	673	309,6	1479
им. Ленина	78	35,9	915
СХПК «Патман»	168	77,3	700
«Трудовик»	100	46	—
«Путиловка»	100	46	—
им. Кирова	90	41,4	—
СХК «Колос»	—	—	—
СХК «Кубня»	—	—	—
«Заря»	120	55,2	—
СХПК «Рассвет»	—	—	—
ИТОГО	2779	1278,5	7852

## КОРОТКО

На традиционной планерке в правительстве, как сообщает пресс-служба Администрации Президента Чувашии, заместитель министра внутренних дел Вячеслав Яковлев доложил об оперативной обстановке в республике и соблюдении порядка на отдельных рынках и ярмарках. Министр сельского хозяйства Михаил Игнатьев сообщил о ходе уборочных работ. Средний намолот в сутки составляет почти 9,5 тысяч тонн.

Министр образования и молодежной политики Галина Чернова проинформировала участников совещания о ходе подготовки школ республики к новому учебному году. Контролирующие органы провели первую по графику проверку школ Чувашии, ведется работа по устранению недостатков.

## НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ



## ЖАРКОЕ ЛЕТО В СЕЛЕ

**В нашей республике в этом учебном году четыре школы-новостройки должны принять ребят в свои «объятья». Одна из них – Чувашмияшская средняя школа нашего района.**

Строящаяся двухэтажная школа в эти дни напоминает размытенный улей. С утра до позднего вечера на строительной площадке стоит напряженный тул. Рабочие подрядной организации ООО «Стройкомплект» показывают образец самоотверженного труда. Они уверяют, что первого сентября здесь обязательно начнутся занятия. Нет сомнения, что они свое слово сдержат. Иначе быть не может, потому что здешним ребятам больше негде будет учиться. Ведь бывшее двухэтажное деревянное здание, построенное еще в 1964 году колхозом имени Ильича на свои сред-

ства, давно обветшало. В прошедшем учебном году в классах на первом этаже пришлось ставить специальные подпорки. На втором этаже вообще не проводились уроки. Конечно, в таком положении заниматься в одну смену было невозможно и это доставляло и педагогам, и учащимся много неудобств. Надо сказать, что в этой школе, обучаются дети из четырех окрестных деревень. Благо, есть школьный автобус, который везет учеников.

**/Оконч. на 5 стр./.**  
**НА СНИМКЕ:** маляры  
Людмила Краснова и  
Валентина Митрофanova.

## НУЖНА ПОДДЕРЖКА НА БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО

Министерством здравоохранения и социального развития ЧР принято решение о выделении Ибресинскому району врача специалиста-патолого-анатома и финансовых средств на специализированное оборудование для открытия в Ибресинском районе патологоанатомического отделения. В настоящее время жители Ибресинского района вынуждены производить вскрытие трупов в Бурнарской ЦРБ в количестве более 400 человек в год, что доставляет большие неудобства и затраты предприятиям и населению района. В связи со сложившейся ситуацией и недостатком бюджетных средств, Советом работодателей Ибресинского района от 18 июня 2007 года принято решение по открытию цлевого счета для сбора финансовых средств на ремонт морга Ибресинской ЦРБ и перечислению в размере однодневного заработка с каждого работника предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, но не менее 150 рублей на каждого работника; предприятия, работающие по исполнению муниципальных заказов, не менее – 200 рублей на каждого работника; индивидуальные предприниматели – не менее 500 рублей.

Сметная стоимость проведения ремонта бывшего здания патологоанатомического отделения составляет более 500 тыс. рублей.

В настоящее время ремонтно-строительные работы начаты предприятием ЗАО МСО «Ибресинская».

### РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ:

р/с 40702810675120000123

Банк получателя:

Чувашское ОСБ №8613 г. Чебоксары

БИК 049706609

к/с 30101810300000000609

Получатель: ЗАО МСО «Ибресинская»

Канашское ОСБ №7507 г. Канаш

ИНН 2105000308

КПП 210501001

ОКАТО 97213000001

Контроль за использованием денежных средств, поступивших на расчетный счет ЗАО МСО «Ибресинская», будет осуществляться рабочей группой, созданной Советом работодателей.

Надеемся на взаимопонимание и финансовую поддержку благородного дела.

**А. КУЗЬМИН,**  
председатель совета работодателей района.  
**О. ТИМУКОВА,**  
секретарь совета работодателей района.

## ГЛАВНЫЙ АКЦЕНТ В СОГЛАШЕНИИ – РОСТ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

1 августа 2007 года состоялось внеочередное заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на котором было подписано Соглашение о минимальной заработной плате в Чувашской Республике. В соответствии с решением комиссии мы публикуем в районе текст Соглашения и разъяснение к важному документу.

### СОГЛАШЕНИЕ о минимальной заработной плате в Чувашской Республике

Мы, нижеподписавшиеся, полномочные представители Кабинета Министров Чувашской Республики, Чувашского объединения организаций профсоюзов «Чувашпрессовпроф», объединения работодателей Чувашской Республики, именуемые в дальнейшем Сторонами, действуя в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, федеральным законодательством, нормативными правовыми актами Чувашской Республики, заключили на основании Трудового кодекса Российской Федерации, Закона Чувашской Республики «О социальном партнерстве», Указа Президента Чувашской Республики от 11 октября 2006 г. № 87 «О дополнительных мерах по обеспечению повышения заработной платы в Чувашской Республике», Республиканского соглашения о социальном партнерстве между Кабинетом Министров Чувашской Республики, объединениями работодателей Чувашской Республики, за исключением работников организаций, финансируемых из федераль-

ного бюджета.

**Статья 3**  
Размер минимальной заработной платы в Чувашской Республике обеспечивается:

организациями, финансируемыми из республиканского бюджета Чувашской Республики, - за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, внебюджетных средств, а также средств, полученных от предпринимательской иной приносящей доход деятельности;

организациями, финансируемыми из бюджетов муниципальных образований, - за счет средств бюджетов муниципальных образований Чувашской Республики, внебюджетных средств, а также средств, полученных от предпринимательской иной приносящей доход деятельности;

другими организациями - за счет собственных средств.

**Статья 4**

Если работодатели, осуществляющие деятельность на территории Чувашской Республики, в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования предложения о присоединении к Соглашению не представили в уполномоченный орган исполнительной власти Чувашской Республики в области труда мотивированный письменный отказ присоединиться к нему, то Соглашение считается распространенным на этих работодателей со дня официального опубликования этого предложения и подлежит обязательному исполнению ими.

**Статья 5**

Соглашение не применяется в случае установления федеральным законом минимального размера оплаты труда, превышающего размер минимальной заработной платы в Чувашской Республике, установленный Соглашением.

**Статья 6**

Соглашение вступает в силу с 1 сентября 2007 года.

**За Кабинет Министров Чувашской Республики  
Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики С. ГАПЛИКОВ.**

**За объединения работодателей Чувашской Республики, президент Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики И. КУСТАРИН.**

малого предпринимательства), в январе-мае 2007 года составила 7590 руб. и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 32,4 процента.

Наиболее высокая заработная плата сложилась в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды (10397 руб.), на транспорте и связи (9118 руб.), строительстве (8510 руб.) и обрабатывающем производстве (8232 руб.), что превысило прожиточный минимум трудоспособного населения соответственно в 3,1; 2,8; 2,6; 2,5 раза. В здравоохранении и предоставлении социальных услуг средняя заработная плата составляет 6088 руб., образование - 5075 руб., предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг - 5088 рублей. Темпы роста заработной платы в сельском хозяйстве (153,4%) выше среднереспубликанского значения (132,4%), однако в абсолютном выражении она остается невысокой — 3099 рублей.

Среди городов и районов республики наиболее высокий уровень заработной платы по крупным и средним организациям с численностью свыше 15 человек в январе-мае достигли города Чебоксары, Каши, Новочебоксарск и Шумерля (9378 руб., 8274 руб., 8008 руб., 7790 руб.), Красноармейский и Чебоксарский районы (7719 руб., 6623 руб.). Более низкая зарплата сложилась в Яльчикском, Алатырском, Ибресинском и Красногорском районах (4050 руб., 4212 руб., 4449 руб., 4452 руб.).

В то же время имеются организации, где уровень заработной платы ниже величины прожиточного минимума, и ниже минимальной заработной платы, установленной законодательством. Количество организаций, имеющих среднемесячную заработную плату работникам ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в I квартале 2007 г. составляла - 634, из них в культуре - 275 (43,3%), сельском хозяйстве - 164 (25,8%), образовании - 96

**За победу**

**ПЕРЕЧЕНЬ**  
**АНАЛИТИЧЕСКИХ ИНДИКАТОРОВ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ**  
**СОСТОЯНИЕ БЮДЖЕТА ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА**  
**И МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОЛГА НА 01.07.2007 Г.**

Индикаторы	Предусмотрено в бюджете на финансовый год	Исполнено за отчетный период	Процент исполнения за отчетный период	Пр
<b>Доходы бюджета - всего</b>	<b>291692,5</b>	<b>155092,4</b>	<b>53,2</b>	Отк факт от з бюд
<b>Доходы</b>				
в том числе:				
налог на доходы физических лиц	18211,8	9619,4	52,8	
налоги на совокупный доход	5572,4	2667,4	47,9	
налоги на имущество	2905,8	425,5	14,6	
государственная пошлина	704,5	423,1	60,1	
задолженность по отмененным налогам, сборам			54,4	
доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности	1481,5	602,8	40,7	
платежи при пользовании природными ресурсами	170	76,5	45,0	
доходы от продажи материальных и нематериальных активов	280	13,9	5,0	
Штрафы, санкции, возмещение ущерба	627,6	395,1	63,0	
Прочие неналоговые доходы	100	12,5	12,5	
Возврат остатков субсидий и субвенций		-13,8		
<b>Безвозмездные поступления</b>	<b>250647</b>	<b>135066,9</b>	<b>53,9</b>	
в том числе:				
дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности	94698,1	47009,3	49,6	
<b>Доходы от предпринимательской</b>				

Образование	144326,8	77729,6	53,9	Отк факт от з бюд
Культура, кинематография, средства массовой информации	14520,3	6472,2	44,6	Отк факт от з бюд
Здравоохранение и спорт	39173,1	17950,3	45,8	Отк факт от з бюд
Социальная политика	9547,7	3633,5	38,1	Отк факт от з бюд
Межбюджетные трансферты	31970,6	14781,1	46,2	Отк факт от з бюд
в том числе:				
Районный фонд финансовой поддержки поселений	21161,9	11103,5	52,5	
Районный фонд сбалансированности бюджетов поселений	638	319	50,0	
Всего расходов	295257,6	142578,8	48,3	Отк факт от з бюд
в том числе:				
текущие расходы*)	232017,2	-	X	не г дох Ибр
капитальные расходы*)	63240,4	-	X	
Дефицит бюджета*)	-3565,1	12513,6		не г про бюд рай фин рес бюд

## ВЫ СПРАШИВАЛИ

**ГДЕ ТЫ, ВРАЧ-СПЕЦИАЛИСТ?**

Меня недавно направили в Чебоксары к врачу-колопроктологу на обследование. Где находится больница, в которой принимает этот специалист – многие пациенты об этом не знают, тратят время в поисках врача-специалиста.

Просим об этой службе информировать через вашу газету.

ИВАНОВА /с. Хормалы/.

По вашей просьбе публикуем информационное письмо главврача МУЗ «Городская больница №4» Л. Воропаевой:

«Специализированная медицинская амбулаторно-поликлиническая и стационарная помощь клинического уровня по колопроктологии населению республики осуществляется в МУЗ «Городская больница №4». Действительно, часть пациентов, а также медицинских работников, обращаются в республиканскую клиническую больницу №1. Там вышеизложенная служба отсутствует.

«Городская больница №4» находится по адресу: г. Чебоксары, пр. Тракторостроителей, 46 (ост. «Больничный комплекс»). Врач-колопроктолог пациентов принимает в понедельник, среду, пятницу с 8 до 13 часов, во вторник и четверг – с 13 до 18 часов. Телефоны: 30-53-61 (врач-колопроктолог), 30-53-89 (регистратура), 64-86-22 (для справок)».

**ОН ЖДАЛ...**

...Ее. Она внезапно исчезла. Он искал ее везде: и там, где вместе бывали, и там, где по вечерам гуляли, и там, где познакомились. Нет, нигде ее нет.

Сколько раз он обошел тропинку, по которой она ушла в последний раз. Звал ее, но никто не отозвался. Он совсем поник, похудел, перестал есть. Невозможно понять его беспокойный, умоляющий, терзающий, растерянный, но вроде бы, надеющийся на завтрашний день, взгляд (а вдруг вернется?..). Одно, наверное, его спасало. Это малыши. Он уходил искать ее, но возвращался, и быстро – к ним. Кто позаботится о них, ведь они еще совсем крошечные.

О боже! Что я вижу? На том месте, где должно быть молоко, они сосали... его шерсть! Он лежал полукругом с ними, лизал их, мурлыкал и убаюкивал. У них закрыты глазки, а они, еще не увидев мир, уже счастливы, потому что рядом «материнское» тепло. Они не одни, две жизни спасены.

Горе ты мое полосатое, а еще говорили, что ты плут, шастаешь по всем дворам (вот и верь людям!). Какой же ты плут, ты герой-отец нашего времени.

Котята выросли, а он больше года все ходит по той же тропе. Тигр, не смотри на меня так, я не выдержу, заплачу. Я не могу тебе помочь, и никто не может. Она никогда не придет. Как мне объяснить тебе, что превращенные кошки дома не умирают. Все несчастье семьи они с собою забирают, навсегда.

Да, все мы, живые, одинаковые в горе. Или пан, или пропал... Пока, мой драгоценный Тигр-пан! Что бы ни случилось, я с тобой.

Р. ЕВГРАФОВА.

**ПРАЗДНИК ГЕНЕАЛОГИЧЕСКОГО ДЕРЕВА**

Уже 4 года, как одна большая семья, собравшаяся на праздник генеалогического дерева «Таванлых кунё» поют песню, как гимн родственников, написанную членом этой гильдии Лилией Ивановой. Начиная с 2004 года, каждый год, в последнюю субботу июля, в селе Новое Чурашево на Камаевом поле со всех концов страны собираются родные нескольких поколений. Они знакомятся со своим генеалогическим деревом, который «растет» из года в год и на нем появляются новые ветви, новые имена.

А какая же праздник без чувашского блюда - шурпе? Самая старшая, всеми уважаемая Иванова Нина Михайловна специально для этого дня варит пиво, режет барана, а наваристый суп готовят мужчины.

И в этом году 28 июля собрались более 50 родственников, которые приехали из Ибресинского, Комсомольского, Чебоксарского районов, из Чебоксар и даже из Татарии и Московской области. Все они зарегистрировались в специальном журнале учета гостей, начатом в 2005 году.

После официальной части началась развлекательная программа. В эту программу входили: традиционные и нетрадиционные виды спорта, чувашские национальные игры, песни и пляски. Жители близлежащих деревень долго еще слышали шум веселого праздника, который доносился с живописных лугов Камаева поля.

Собравшиеся были очень довольны и благодарны организаторам праздника Петровой Валентине Ивановне и Васильеву Владиславу Николаевичу.

Остается пожелать, чтобы такое хорошее начинание поддержали и другие...  
*/Из сайта райадминистрации/.*

## НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

## ШТРАФЫ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ В НЕСКОЛЬКО РАЗ

19 июля 2007 года принят Федеральный закон № 141-ФЗ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ В ЧАСТИ УСТАНОВЛЕНИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ПРОДАЖЕ ТОВАРОВ /ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТ, ОКАЗАНИЮ УСЛУГ/ НА РОЗНИЧНЫХ РЫНКАХ»

**Статья 14.34.** Нарушение правил организации деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках.

1. Разработка и утверждение схемы размещения торговых мест на розничном рынке без согласования с органами, уполномоченными на осуществление контроля за обеспечением пожарной безопасности, за охраной общественного порядка, а также с органами по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения или органами по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

2. Организация и предоставление торговых мест на розничном рынке, не предусмотренных схемой их размещения, при отсутствии указанной схемы или без заключения договоров о предоставлении торговых мест, а равно предоставление торговых мест на срок, превышающий срок, установленный федеральным законом, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

3. Незаконный отказ или уклонение от предоставления торговых мест на розничном рынке, если обязательность их предоставления в соответствующем случае предусмотрена федеральным законом, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

4. Предоставление товаропроизводителям на сельскохозяйственном рынке или членам сельскохозяйственного потребительского кооператива на сельскохозяйственном кооперативном рынке торговых мест в количестве менее установленного федеральным законом либо предоставление торгового места на сельскохозяйственном рынке или на сельскохозяйственном кооперативном рынке на основании коллективного обращения без соблюдения условий, установленных федеральным законом, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

Абзац одиннадцатый пункта 2 статьи 1 вступает в силу с 1 января 2008 года (пункт 2 статьи 2 данного документа).

5. Организация деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничном рынке при отсутствии паспорта безопасности, а равно нарушение установленных требований к оформлению или утверждению паспорта безопасности розничного рынка - влечет наложение админис-

тративного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

Абзац двенадцатый пункта 2 статьи 1 вступает в силу с 1 января 2008 года (пункт 2 статьи 2 данного документа).

6. Уклонение от ведения реестра продавцов или реестра договоров о предоставлении торговых мест - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

7. Несвоевременное или неточное внесение записей в реестр продавцов или реестр договоров о предоставлении торговых мест либо хранение или ведение реестра продавцов или реестра договоров о предоставлении торговых мест в местах, доступных для посторонних лиц, или в условиях, при которых не обеспечивается предотвращение утраты, искажения или подделки содержащейся в указанных реестрах информации, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

8. Организация и осуществление деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничном рынке без оформления и (или) выдачи карточки продавца либо без соблюдения требований, предъявляемых к ее оформлению, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

**ПРИМЕЧАНИЕ.** Административная ответственность, установленная настоящей статьей, не применяется за нарушения в сфере организации деятельности по продаже энергетических ресурсов на розничных рынках и по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на ярмарках, организуемых уполномоченными органами субъектов Российской Федерации или органами местного самоуправления вне пределов розничных рынков и имеющих временный характер, а также за нарушение установленного органом государственной власти субъекта Российской Федерации упрощенного порядка предоставления торговых мест на розничном рынке.»;

### Статья 2

1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 августа 2007 года, за исключением абзацев одиннадцатого и двенадцатого пункта 2 статьи 1 настоящего Федерального закона.

2. Абзацы одиннадцатый и двенадцатый пункта 2 статьи 1 настоящего Федерального закона вступают в силу с 1 января 2008 года.

Н. ГИБАТДИНОВА,  
инспектор ИАЗ ОВД  
по Ибресинскому району,  
старший лейтенант милиции.

## ОБЪЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ МУНИЦИПАЛЬНОГО СЕКТОРА ЭКОНОМИКИ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ИЮЛЯ 2007 ГОДА

Тип обязательства	Конс. объем обяз:
<b>Прямые обязательства муниципального образования, в том числе</b>	
кредитные соглашения и договоры	
договоры и соглашения о получении бюджетных кредитов из бюджетов других уровней	
займы, осуществляемые путем выпуска ценных бумаг	
просроченная кредиторская задолженность бюджетных учреждений	
<b>Муниципальные гарантии</b>	
<b>Обязательства муниципальных унитарных предприятий</b>	
в том числе: просроченная кредиторская задолженность	
<b>Задолженность организаций, долями уставных капиталов которых владеет муниципальное образование**</b>	
в том числе: просроченная кредиторская задолженность	
<b>Итого: консолидированный долг муниципального образования</b>	

## О СЕЛЬСКОМ ВОДОСНАБЖЕНИИ ИЗ ШАХТНЫХ КОЛОДЦЕВ

Вода играет в организме человека очень большую роль - она является средой, в которой протекают все физико-химические и обменные процессы. Тело взрослого человека на 65 % состоит из воды, а тело маленького ребенка - на 80 %. Для нормальной жизнедеятельности человеку нужно потреблять в сутки не менее 2,2-2,8 л воды. Таким образом, в год человек выпивает более 1000 литров воды.

Поэтому к качеству питьевой воды должны предъявляться особые требования. Вода должна быть безопасной в эпидемическом отношении, то есть не должна содержать возбудителей инфекционных и паразитарных заболеваний, а общее количество микроорганизмов должно быть не более 100 в 1 мл. Концентрация химических веществ не должна превышать гигиенические нормативы. В Российской Федерации в настоящее время гигиенические нормативы в воде установлены и утверждены Министерством здравоохранения для 1798 веществ. Филиал ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике-Чувашия в городе Канаше» выполняет исследования по 20 санитарно-химическим и 5 микробиологическим показателям как в порядке государственного контроля, так и в рамках производственного контроля.

Сохранить хорошее качество питьевой воды невозможно без надлежащего обустройства источников водоснабжения. В этой статье речь пойдет о колодцах.

Шахтные колодцы предназначены для получения подземных вод из первого от поверхности беззарядного водоносного пласта. Колодец состоит из оголовка, ствола и водоприемной части.

Надземная часть колодца - оголовок - должен иметь крышку или железобетонное перекрытие с люком. Сверху оголовок накрывают наивесом или помещают в будку. По периметру оголовка должен быть сделан «замок» из хорошо промятой и тщательно уплотненной глины глубиной 2 м и шириной 1 м. По верху замка делается отмостка из камня, кирпича, бетона или асфальта радиусом не менее 2 м с уклоном 0,1 м от колодца в сторону кювета (или лотка). Вокруг колодца должно быть ограждение, а около колодца устраивается скамья для ведер.

Подземная часть колодца называется стволом (или шахтой). Стены шахты должны быть плотными, хорошо изолирующими колодец от загрязненных поверхностных вод. Для облицовки стенок колодца рекомендуются бетонные и железобетонные кольца. Если их нет, то можно использовать камень, кирпич, дерево. Камень или кирпич должен быть крепким, без трещин, не окрашиваться водой; укладываются, как и бетонные кольца, на цементном растворе. Цемент нужно использовать

высоких марок, не содержащий вредные примеси. Лучше использовать цемент, применяемый в гидростроительстве.

При устройстве срубов рекомендуется использовать определенные породы древесины в виде бревен или брусьев: для венцов надводной части сруба - ель и сосна, для водоприемной части сруба - лиственница, ольха, вяз, дуб. Лесоматериал должен быть хорошего качества, очищенный от коры, прямой, здоровый, без глубоких трещин и червоточин, не зараженный грибком, заготовленный за 5-6 месяцев.

Для строительства питьевых колодцев нельзя использовать автомобильные шины и другие подсобные материалы, а асбестоцементные трубы должны быть только тех марок, которые разрешены к применению в питьевом водоснабжении.

Водоприемная часть колодца служит для притока и накопления грунтовых вод. Чтобы колодец не пересыхал, водоприемную часть следует заглублять в водоносный пласт. Для обеспечения большого притока воды в колодец нижняя часть его стекон может быть с отверстиями или устраивается в виде шатра. Чтобы вода не была мутной, колодец не заливается, и для облегчения чистки устраивают фильтр из гальки и речного песка разной крупности на дне колодца.

Большое значение имеет выбор места для устройства колодца. Место следует выбрать на возвышенном незагрязненном участке. Идеальный вариант - когда в радиусе 50 метров нет выгребных туалетов и ям, мусорных свалок, канализации (в том числе стоков от бани), не хранятся удобрения и ядохимикаты, горючесмазочные вещества, нет гаражей и автомобильных магистралей с интенсивным движением транспорта. Участок не должен быть заболочен и затапливаться паводковыми водами.

Правильное содержание и эксплуатация колодцев предупреждает микробное и химическое загрязнение питьевой воды. В радиусе 20 метров от колодца не допускается мытье автомашин, водопой животных, стирка и полоскание белья и другие виды деятельности, способствующие загрязнению воды.

Наиболее гигиеничным способом подъема воды из колодца являются насосы - ручные или электрические. Если колодец без насоса, то у него

обязательно должно быть общественное ведро.

Для утепления и защиты от замерзания колодца следует использовать чистую прессованную солому, сено, стружку или опилки. Все эти материалы не должны попадать в колодец, так как они будут там загнивать и ухудшать качество воды. Из синтетических материалов можно использовать только разрешенные для применения в практике хозяйственно-питевого водоснабжения.

Чистка колодца должна производиться не реже одного раза в год и обязательно при каждом ухудшении качества воды. Рекомендуется одновременно с чисткой проводить текущий ремонт. После каждой чистки или ремонта должна проводится дезинфекция колодца хлорсодержащими реагентами и последующая его промывка.

Многие жители района спрашивают, как сделать дезинфекцию частного колодца. Дезинфекцию делают препаратами, разрешенными к применению в питьевом водоснабжении. Лучше для проведения этих работ приглашать специализированные организации с обученным персоналом. В этой статье я укажу только самые общие принципы дезинфекции. Дезинфекцию делают из расчета 100-150 мг (г) активного хлора на 1 л (м<sup>3</sup>) воды в колодце. Например, для дезинфекции воды в колодце объемом 5 м<sup>3</sup> хлорной известью с содержанием активного хлора 25 % необходимо 2-3 кг хлорной извести. Хлорный раствор оставляют в колодце на 6 часов. Если после этого вода имеет сильный запах хлора, то ее откачивают до исчезновения резкого запаха. И затем используют для питьевых целей как обычно.

Если вода была очень грязная, весь хлор поглотился и нужно сделать повторную дезинфекцию. Если колодец сильно разрушен и не используется для водоснабжения, то его необходимо ликвидировать: демонтировать надземную часть и засыпать колодец чистым грунтом, желательно глиной с плотной утрамбовкой. При засыпке колодца следует учесть усадку грунта.

Если выполнять все эти нехитрые требования, то вода в вашем колодце долго будет радовать вас отличным качеством и хорошим вкусом, а болезни будут обходить вас стороной.

О. АЛЕКСАНДРОВА,  
заместитель главного врача филиала ФГУЗ  
«Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике-Чувашия в городе Канаше».

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ХОЗЯЙСТВ, УЧРЕЖДЕНИЙ

РГУ «Редакция Ибресинской газеты «Сёнтерушён» («За победу») принимает заказы на изготовление всех видов бланочной, этикеточной и книжно-журнальной продукции.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ:  
приходные, расходные кассовые ордера, путевые листы легковых и грузовых автомобилей, товарно-транспортные накладные, авансовые отчеты, накладные, доверенности, коман-

дировочные удостоверения, табеля использования рабочего времени, личные карточки, амбарные, главные кассовые книги, книги покупок и продаж, книги по заработной плате, книги учета расходов и доходов. Цены низкие.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6, 1 этаж, к начальному производственного участка редакции газеты или по телефону: 2-11-97.

## НАЦПРОЕКТ

## НА РАЗВИТИЕ ЛИЧНЫХ ПОДВОРИЙ

«Реализация приоритетного национального проекта «Развитие АПК» приводит к серьезному росту важнейших для страны макроэкономических показателей», — считает министр сельского хозяйства РФ Алексей Васильевич Гордеев. Реализация проекта по направлению стимулирования развития малых форм хозяйствования выявила большие масштабы личной заинтересованности мелких производителей. Особенно заметно вырос спрос на кредитные ресурсы у владельцев личных подсобных хозяйств. Это отчетливо видно и на примере нашего района. Так, в прошлом году владельцы личных подсобных хозяйств получили кредиты на 53425 тыс. рублей, с начала этого года — 14988 тыс. рублей. Неплохо поставлена эта работа в Айбекском, Андреевском, Большеабакинском, Климовском, Новоочурашевском, Ширтанском и др. сельских поселениях. На полученные кредиты владельцы личных подсобных хозяйств закупают крупный рогатый скот, сельскохозяйственную технику, строительные материалы. Продолжается оформление документов на получение субсидий владельцами ЛПХ.

Россельхозбанк в 2007 году планирует довести объем кредитования АПК до 250-300 млрд. рублей. Он также будет наращивать размеры кредитной поддержки личным подсобным хо-

зяйствам. Кроме того увеличиваются размеры кредитования крестьянских (фермерских) хозяйств.

В целях эффективной реализации нацпроекта «Развитие АПК» по направлению «Стимулирование развития малых форм» ОАО «Россельхозбанк» усовершенствовало порядок кредитования граждан, ведущих личное подсобное хозяйство. Об этом мы писали не раз, но напоминаем граждан, что об усовершенствовании порядка кредитования, должны знать все, кто занимается подсобным хозяйством.

Теперь кредиты в сумме до 30 тыс. рублей предоставляются без залогового обеспечения, а от 30 до 150 тыс. рублей под поручительство одного физического лица, от 150 до 300 тыс. рублей — под поручительство двух физических лиц.

В настоящее время банк не обязывает потенциального заемщика предоставлять сведения о наличии ежемесячного источника поступлений. Максимальная сумма кредита определяется на основании дохода, полученного от ведения личного подсобного хозяйства за год, он должен быть достаточным для полного своевременного погашения долга и процентов по нему.

Для удобства заемщиков банком предусмотрено погашение основного долга процентов по кредиту ежемесячными, ежеквартальными и полугодовыми платежами. Кроме того, допускается погашение кредита единовре-

менным платежом в конце срока кредитования при предоставлении кредитов на срок не более 2 лет. При предоставлении банком кредита на срок до 2 лет допускается предоставление льготного периода по оплате основного долга на срок, не превышающий 12 месяцев. При кредитовании граждан на срок от 2 до 5 лет допускается предоставление льготного периода по уплате основного долга на срок, не превышающий 24 месяца.

Радует то, что граждане откликнулись на инициативу государства, в них пробуждается деловая активность. На местах ведется разъяснительная работа среди владельцев личных подсобных хозяйств. В этом отношении неплохо справляются со своими обязанностями работники сельских поселений и Ибресинского городского поселения. Комментируя ход реализации национального проекта, в целом, министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев обратил внимание на двухлетний срок его целевых показателей, что, по словам министра, «вовсе не значит, что через два года развитие АПК как таковое остановится».

Национальный проект — это стратегия ближайшего времени, которая создаст базу для последующей стабильной работы агропромышленного комплекса страны». Значит, и в дальнейшем на поддержку сельского хозяйства и личного подсобного хозяйства из бюджета будут выделяться средства.

**Е. ФИЛИППОВА,  
представитель Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики по Ибресинскому району.**



## ЖАРКОЕ ЛЕТО НА СЕЛЕ

(Оконч. Нач. на 2 стр.).

С каким нетерпением ждут учащиеся, педагоги, ну, конечно же, и родители детей открытия новой двухэтажной школы, рассчитанной на 260 ученических мест. Будут в новом здании и спортзал, и современная библиотека, и столовая.

В январе этого года в селе началось активное строительство данного объекта. Отраден тот факт, что такими ускоренными темпами в районе ни одна школа не строилась. Довольны работой подрядной организации и руководители районной администрации, и жители села. Строители ведут свою работу в две смены, помогают им старшеклассники. Они после завершения учебного года изъявили желание поочеред-

но поработить на подобных работах.

Да, отжило свой век старое здание. Оставить бы его как исторический экспонат, но дирекция школы пришла к выводу, что оно портит современный облик села. Разобрали «старуху».

На строительство местной «альмы-матер» выделено почти 60 млн. рублей, из них около трех — из районного бюджета. На эти средства закуплено оборудование. Подготовкой к новому учебному году озабочены в эти дни и педагогический коллектив школы, и родители учащихся. Стараются с одной общей целью — путь которой сводится к тому, чтобы каждый учащийся смог получить соответствующее образование. Да и государство не стоит в стороне от этого важного дела. В част-

ности, в нашей республике успешно выполняется план по реализации различных программ, способствующих созданию эффективной образовательной системы. Повсеместно видим, как базовые школы и ресурсные центры оснащаются новым оборудованием и учебными программами. Все это предусмотрено в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Недалек тот день, когда распахнутся двери просторного здания Чувашмянской средней школы. Педагогический коллектив, родительский комитет, учащиеся как рады этому добротному подарку, который преподносится золотыми руками строителей ОАО «Стройкомплект».

**Геннадий КУЗНЕЦОВ.  
НА СНИМКАХ: новое здание школы.  
Фото Д. ДИМИТРИЕВА.**



### ЭКОЛОГИЯ И ЖИЗНЬ

## ВЕДУТ СЕБЯ КАК ДИКАРИ

*«Смиренная охота брать грибы...»  
С. Т. АКСАКОВ.*

Я, как многие ибреинцы, любитель тихой охоты, собираю грибы более 50 лет. Счастье грибника — это не только полное лукошко даров леса, но и здоровье, удовольствие от общения с природой, для кого-то и азарт.

Как известно, грибы растут не в глухих лесах, а вдоль дорог, на опушках, вблизи населенных пунктов. Раньше наши леса напоминали парки, гулять по ним, собирать грибы и ягоды было легко, также радостно. Ох и нахваливали ибреинские леса гости, приехавшие к нам. У кого не спро-

си, в один голос отвечали: «Какие зеленые и красивые места!»

А вот ибреинцы сейчас эти восторги не разделяют. Что же творится сегодня в наших привлекательных лесах? Наиболее ценные лесные участки, прилегающие к территории поселка Ибреси, превращаются в бытовые помойки. Там, где всегда росли наиболее ценные грибы — боровики, а также подосиновики, подгрузди, теперь видим только свалки мусора (обратите внимание на снимки!). Вывозят все, что не нужно: хлам от старого дома, бутылки, банки, обувь и всячую рух-

лять, даже появились кучи опилок. Вокруг муравейника выкопан карьер, идет несанкционированный забор песка. Кругом следы пикников. Особенно это касается квартала №80 Кошлauшского лесничества.

Меня мучает один вопрос: если люди погрузили мусор на машину, почему не везут его на санкционированную свалку по автотрассе в сторону Буйинска, а вывозят в лес. Значит, или у нас плохо информировано население о наличии свалки. Или нет системы административных назначений? Разве это не забота лесхозов, так как леса находятся под их ведомством. Спрос за порядок должен быть и с лесниками и инженера по охране и защите леса. Этой проблемой должны заниматься и местная власть, и правоохранительные органы. В районе должность эколога сократили. Перестали выпускать спецстрани-

цу «Экология» в районной газете. Последствия не заставили себя долго ждать. Произошло значительное снижение экологической культуры населения района.

Я считаю, экологическое воспитание необходимо начинать с детского сада. Снижена роль школ по экологической культуре, образованию и воспитанию. Где школьные лесничества, которые раньше успешно функционировали?

Граждане! Опомнитесь! Пройдет 2-3 года, и грибы, и ягоды, собранные вокруг родного поселка, будут ядовитыми. Подумайте о будущем поколении — внуков, правнуков...

**Л. ФЕДОРОВА,  
наблюдатель метеорологического поста  
Ибреси.**

**НА СНИМКАХ:** лесная поляна 2-3 года назад и в настоящее время (справа).

**Фото автора.**

### ВСЕ ТРОЕ — ПОБЕДИТЕЛИ

Министерство образования и молодежной политики, телекампания «Канал 5 плюс», редакция газеты «Тантш» и «Молодежный курьер» в мае провели творческий конкурс юных журналистов и молодежной прессы. Участвовали в соревновании юные дарования 10-30 лет. На конкурс представили работы радио, телевидение и молодежная пресса.

Из нашей школы участниками были Ксюша Кошелева (6 кл.), Катя Александрова (7 кл.). Они написали сочинение на тему «Почему я хочу быть журналистом» и еще представили жюри свои печатные работы.

А газета «Тантш», со своей стороны, открыла путь способной Ольге Гавриловой, разрешив ей соревноваться в данном конкурсе.

Из Чебоксар дети вернулись с победой. Катя Александрова — лауреат в номинации «Индивидуальное творчество», завоевала медаль и поощрительную премию. Ксюша Кошелева — владелица диплома первой степени, медали и диплома Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) РОО ТО ЮНПРЕСС. А Ольга Гаврилова удостоена диплома первой степени и памятного приза.

А самое приятное, что всем троим вручили путевки в лагерь «Наша смена» (за победу в номинации «Индивидуальное творчество»).

**Ю. КОШЕЛЕВА,  
учительница Липовской СОШ.**

### САЛАМАЛТАП

Юратнаннене, хунямана, асаннене — Хумри Ишек ялёнче пурнанак **Лидия Пантелеймоновна ТРОФИМОВАНА** — пётэм чун-чёрен хисеплесе çак кунсечне паллă тунă чаплă юбилейёле ѿшшан саламлатпăр. Вăрăм та ёраскаллă ёмĕр пурнама ирхи сывлăм пек таса сывлăх, çалкүс пек тапса тăракан вай-хал, чаваш сурнане пек хитре кун-сул суннатпăр. Анне, яланах санна юнашар пулаймастпăр пулин те, эс пёлсем, шухашла, чунна эпир яланах санна пёрле.

Çулсем иртесе сисёнмесэр, Аннесём, уншан ан кулян. Ыр камалушан тав тăватпăр, Пулсамчё пирэнне ялан.

Пирэн хаклă керү те, **Георгий Алексеевич АНДРЕЕВ**, çав кунах хайён сурална кунне паллă турĕ. Ана та пётэм камалтан тухакан чи ѿш са́мхасемпе саламлатпăр, иксёлми телей, сирĕп сывлăх, вăрăм кун-сул, хавхалануллă камал-туйям суннатпăр.

**Ывăлĕ ПЕТР, кинé ЮЛИЯ, мэнүккесем НАДЕЖДА ПАВЛОВНА**

## СОБИРАЕМСЯ В ШКОЛУ С 6 ЛЕТ

Здоровье - динамический процесс. Здоровье следует рассматривать как процесс между абсолютным здоровьем и патологией. При массовых медицинских осмотрах надо выявить переходный период здоровья - патологию. Уровень здоровья зависит от адаптации. Отсюда распределение по группам здоровья детей. Из года в год количество детей, относящихся к I группе здоровья уменьшается, а следовательно увеличивается количество детей во II и III группах здоровья.

Нарушение осанки - это очень серьезная проблема. Еще у детей превалирует хрящевая система, тонус сгибания преобладает над тонусом разгибания (отсюда скрутость и т. д.). В дошкольном возрасте еще не полностью сформированы основные движения: бег, ходьба, ползание, лазание, бросание, метание. Ребенку дошкольнику стоять долго трудно, т. е. ножки маленькие и опора маленькая. Поэтому необходимы корректирующие упражнения, укрепляющие мышцы спины, шеи, затылка, обязательные игры.

Все системы и функции организма 6-летнего ребенка находятся в стадии формирования. Не завершено развитие опорно-двигательного аппарата, позвоночник подвержен деформациям, неправильная поза во время занятий может способствовать возникновению сначала функциональных, а затем стойких искривлений позвоночника. У детей этого возраста слабо развиты мышцы спины, поэтому им трудно высаживать неподвижно более 25 мин., да еще при этом сохранять правильную позу. Недостаточно развиты у шестилетних детей и мелкие мышцы кисти, которые обеспечивают ребенку возможность письма, рисования. В стадии развития у 6-летних детей находятся и основные свойства нервной системы, процессы возбуждения превалируют над процессом торможения.

В СанПиН 2.4.2.1178-02 «Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных школах» п. 2.9.4. сказано: «В первые классы принимаются дети 8-го или 7-го года жизни по усмотрению родителей. Прием в образовательные учреждения детей 7-го года жизни осуществляется при достижении ими к 1-му сентябрю учебного года возраста не менее 6 лет 2 месяцев. Прием детей в 1-ые классы осуществляется на основании заключения психолого-педагогической комиссии (консультации) о готовности ребенка к обучению».

**УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!** Вы с волнением ждете, когда ваш ребенок переступит порог школы. Новые обязанности, которые у него появятся, требования, которые предъявят школа - все это потребует от ребенка непривычного для него напряжения физических и умственных сил. Поэтому уделите больше внимания ребенку на улучшение здоровья перед поступлением в школу (ведь 2 группы здоровья - это группа «риска»), не торопитесь отдавать детей в школу с 6 лет.

**С. ДУБАНОВА,**  
главный фрак филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ЧР-Чувашия в п. Вурнары».

## АКТИВНЫЙ ПЕНСИОНЕР

С 1986 года в деревне Андреевка проживает Алексей Пантелеимонович Софронов, уроженец деревни Малые Кукшумы Ибресинского района. После смерти супруги он в зрелом возрасте полюбил Римму Николаевну Андриянову из д. Андреевка. Совместно они подняли на ноги 11 детей. Все они окрепли и вылетели из родного гнезда.

С 1977 по 1993 год до выхода на заслуженный отдых он проработал бессменным агентом «Росгосстраха» и после выхода на пенсию руководство долго не хотело с ним расставаться. Как говорится в пословице, настоящий мужчина в своей жизни должен посадить дерево, построить дом и вырастить детей. Алексей Пантелеимонович тот самый трудолюбивый человек, который по сегодняшний день не желает сидеть без дела. Он очень любит природу, работу в саду и в огороде. Кроме работы в своем хозяйстве, он находит время для поддержания и благоустройства окружающей природы. Алексей Пантелеимонович на окраине своего города очистил территорию около оврага от сорняков и мусора, посадил деревья, посеял на грядках овощи. За последние два года здесь им посажено 87 деревьев. Каждый день с любовью ухаживал за ними, поливал, окучивал землю, охранял от животных. В ближайшем будущем он планирует продолжить эту работу и вырастить вдоль оврага лес.

Его мечта, чтобы их 11 детей, 19 внуков и правнуки гордились начатым им делом и продолжили его, а односельчане, входя в этот лес, вспоминали о нем и говорили, что это «лес Софронова».

(Из сайта райадминистрации).

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогую, любимую мамочку, бабушку, прабабушку – **ИВАНОВУ Софию Григорьевну** (с. М. Кармалы) с 80-летним юбилеем.

Мамочка милая, нежная, славная,  
Добрая, умная и лучезарная,  
В ладонях мы счастье тебе подарим,  
Спасибо за все мы тебе говорим.  
Живи, улыбайся невзгодам – годам,  
Заботы разделим с тобой пополам.  
Забудь о болезнях, тревогах забудь,  
Любовью осветим твой жизненный путь.

А также сердечно поздравляем **КОРОЛЕВЫХ Наталью и Сергея** с днем рождения.

Дочка и сын: ваш светлый ум, золотые руки, добре сердце, трудолюбие – наше счастье, радость и гордость. Здоровья Вам, счастья, радости, удачи.

**С любовью ДОЧЕРИ, ЗАТЬЯ, ВНУКИ, ПРАВНУЧКА И ВСЕ РОДНЫЕ.**

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несут авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

И. о. главного редактора  
**БЫКОВА С. В.**

**За победу**  
Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

✉ АДРЕС РГУ «Редакция Ибресинской районной газеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 2-11-92, ответственный секретарь — 2-11-93, отдел сельской жизни — 2-11-95, отдел по дублику — 2-11-96, бухгалтерия, производственный участок — 2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4. ТЕЛЕФОНЫ: 2-12-30, 2-19-40.

Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.

Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД». Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 1,5 п. л. Тираж 3254: чув. — 2412, русск. — 842. Зак. №

## НАША ЖИЗНЬ

# НАКАЗАНИЕ ИЛИ НАГРАДА?

Этот вопрос был поднят на диспуте, где речь шла о долгожителях. И ведущий тогда спросил участников: долгая старость – наказание или награда? У каждого из выступавших были свои аргументы, а я привела живые примеры.

Например, жизнь свела меня с Иваном Нефедьевым – деревенским жителем, который был участником ВОВ, а затем – кадровым военным. Когда он стал гражданским человеком, он начал работать в Доме пионеров, где до 90 лет вел кружок «Умелые руки». Его трудовой стаж составил 70 лет.

Немало подобных увлеченных людей мне довелось встретить в жизни. Для меня это было примером для подражания. Стремление не бояться долгой старости, если и тогда человек способен радоваться жизни и быть в ней активным участником.

В Ибреях я познакомилась с тетей Настей Шиковской, которой тоже уже за 90 лет. Эта трудо-



любившая женщина была когда-то няней в детском доме в Вутланах, где спасали малышей-детей войны, оставшихся без родителей. Им она отдавала всю свою доброту и ласку. Была в детском доме не только ночной няней, но

и дояркой. И теперь она больше всего переживает из-за того, что не может в полную силу работать. Она – сельский житель и любую работу способна была выполнять...

О ее землячке Марии Лукиановне Марковой

**За победу**  
подробно рассказывать не стоит, ее в поселке знают все. Но она, будучи поэтом и педагогом, всю жизнь трудилась на интеллектуальном фронте. Недавно я побывала у нее в гостях и многое узнала о ней восхищено. Проработав 50 лет в школе педагогом, она имела немало иных увлечений. В своей семье она была самая рукодельная. В 8 лет мама научила ее вязать, а в 10 – вышивать. С той поры она продолжает этим заниматься. Накануне своего дня рождения (а ей недавно исполнилось 92 года!), она закончила очередную картину (крестиком). Таких вышивок у нее много.

Она увлеклась и фотографией, собирала марки, обожает цветы. Много-кратно участвовала в различных выставках. Успевала быть лектором общества «Знание», а теперь рассказывает о знаменитых людях пенсионерам в клубе «Поиск». Она рассказала мне о Боткине – это была тема ее 27-го выступления в клубе, а сколько еще у нее запланировано! «Мозг – это инструмент для выработки мыслей, если его не нагрузить, то он заржавеет», – напомнила она мне слова дочери поэта Ф. Тютчева. Трудно с ней не согласиться...

Так что же такое долгая старость: наказание или награда?

**A. РЫЖОВА.**

**НА СНИМКЕ:** М. Л. Маркова.

## КРИМИНАЛ

### ОБСТАНОВКА ТРЕВОЖНАЯ

28 июля этого года в 23 часа в Ибресинском парке культуры и отдыха четверо неустановленных лиц нанесли побои учащемуся Цивильской коррекционной школы-интерната М., отобрали его сотовый телефон марки «Нокия-6125» стоимостью 11208 рублей и серебряную цепочку с крестиком (600 руб).

26 июня около 19 часов в приемный покой районной больницы за медицинской помощью обратился житель села Чуваш-Тимяши 35-летний Р. по поводу перелома его нижней челюсти. Установлено, что ему нанес побои тридцатилетний односельчанин Г.

22 июля около 22 часов на территории гаража, расположенного в поселке XI лет Чувашии житель поселка Орел А. 1988 г. р., избил жителя пос. XI лет Чувашии К. 1955 г. р.

Гражданин Б. 1982 г. р., проживающий в деревне Большие Абакасы, 23 июля около 11 часов дня у себя дома нанес побои своей жене 1983 г. р.

76-летний житель поселка Огонек С. с целью покончить жизнь самоубийством 21 июля в полдень выпил уксусную кислоту.

28 июля у себя дома житель села Хормалы пытался покончить жизнь самоубийством через повешение. После оказания своевременной медицинской помощи он госпитализирован в реанимационное отделение районной больницы.

А вот другого жителя села Хормалы, 33-летнего Г., спасти не удалось. Он повесился у себя дома. Это произошло 26 июля с. г.

## ФУТБОЛ

### ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

Радует своих поклонников ФК «Ибреси». 4 августа с. г. футболисты местной команды встретились на центральном стадионе села Порецкое с ФК «Порецкое». Они уверенно выиграли у него со счетом 4:2. Таким образом, в актив команды записали еще 3 очка. Голы забили Сергей Константинов (2), Сергей Вальерьев и Федор Дмитриев.

Теперь у нашей команды 13 очков. Следующая встреча состоится на красночетайском стадионе. Только выигрыш у «Спартака» (так называется команда красночетайцев) даст возможность ибресинцам попасть в финальную часть чемпионата ЧР по футболу.

**V. ВАСИЛЬЕВ.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### К сведению плательщиков фиксированного платежа

Управление Пенсионного фонда РФ в Ибресинском районе Чувашской Республики сообщает, что постановлением Правительства Российской Федерации от 12.03. 2007 года №156 «О стоимости страхового года на 2007 год» утверждена стоимость страхового года на 2007 год в размере 1848 рублей. Размер стоимости страхового года утверждается Правительством Российской Федерации ежегодно.

Суммы	КБК	КБК
18210202030061000	18210202040061000	00160 (на накопительную часть трудовой пенсии)
160 (на страховую часть		
трудовой пенсии)		
ежемесячная	102 руб. 67 коп.	51 руб. 33 коп.
ежеквартальная	308 руб. 00 коп.	154 руб. 00 коп.
ежегодная	1232 руб. 00 коп.	616 руб. 00 коп.

### ОО «ВОЛЖСКИЙ КИРПИЧ»

**ТРЕБУЮТСЯ:** электросварщики, операторы пресса, операторы автомата укладчика, транспортировщики, загрузчики и выгрузчики туннельной печи, электрики, водители, машинист экскаватора, машинист бульдозера, слесари, токари.

Телефон: 2-18-04.

2-1

551. ПРОДАЮ сруб хв. 3,5х3,5 б/у. Т.: 89050275299.

Коллектив РГУ «Ибресинский психоневрологический интернат» выражает глубокое соболезнование газооператору Семенову С. Ю. по поводу кончины его отца

**СЕМЕНОВА  
Юрия Яковлевича.**

Страховой отдел в п. Ибреси филиала ООО «Росгосстрах-Поволжье» глубоко скорбит по поводу кончины бывшего главного бухгалтера АБРАМОВОЙ Нины Павловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Газета выходит два раза в неделю

— по средам и субботам на чувашском и русском языках.

Материалы на правах рекламы обозначены знаком ®

Срок сдачи в печать — 17.00

Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск Кузнецова Г. В.